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Тема: «РУКОТВОРНАЯ БУМАГА».
Цели: учить детей изготавливать бумагу в домашних условиях путем переработки макулатуры (школьных исписанных тетрадей), формировать экологическое мышление у учащихся, воспитывать чувство значимости и причастности к сохранению частички живой природы.

Технология переработки бумаги в домашних условиях состоит из нескольких этапов.
Этап I. Заготовка волокон.
Надо нарвать бумагу мелкими кусочками и измельчить в миксере.

Этап II. Вымачивание волокон.

Измельченные волокна необходимо замочить в горячей воде на несколько часов. В воде волокна набухают и размокают.

Этап III. Взбивание волокон.

Размокшие волокна необходимо взбить с помощью миксера.

Этап IV. Отцеживание волокон.

Самый важный инструмент для изготовления бумаги – это сетка, на которой формируется бумажный слой. Мы используем обычную оконную сетку от москитов, которую натягиваем на деревянной раме. От размера рамы зависит размер бумажного листа. Который вы хотите сделать. Раму с сеткой надо опустить в бумажную массу и осторожно поднять. Вода стекает, на сетке оседает каша, которая станет бумагой. Сетку надо перевернуть на слоенную в несколько слоев ткань и подождать, пока уйдет влага.

Этап V. Прессование бумаги.

При прессовании бумажной массы удаляется лишняя влага и формируется бумажный лист. Бумажный слой нужно накрыть сухой тканью и раскатать содержимое скалкой. При этом растрепанные концы волокон сцепляются и соединяются между собой. Прессование продолжается до тех пор, пока лист не станет достаточно ровным. Затем ткань надо развернуть. Если бумага прилипла к ткани. То ее нужно аккуратно отклеить.

Этап VI. Сушка бумаги.

Оставить сетку с прессованной бумагой на ночь, а утром аккуратно снять полученный бумажный лист.

Процесс переработки бумаги – увлекательное и интересное занятие. Сначала мы сделали бумажные листы из тетрадных листов и из-за синего цвета чернил получили листы голубого цвета. Затем мы решили сделать бумагу из тетрадных обложек и получили цветные листы.

«Рукотворная» бумага не похожа на бумагу машиной выделки, и с точки зрения технических стандартов она хуже: неравномерная поверхность по толщине, менее гладкая, хрупкая, но с точки зрения декоративности и оригинальности она, конечно, намного интереснее: она имеет интересную шероховатую фактуру. На этапе взбивания волокон можно добавлять различные красители, в результате чего бумага приобретает различные оттенки. Кроме того, в процессе изготовления бумаги на этапе прессования в бумажную массу можно добавлять кусочки цветных ниток, обрывки цветной бумаги, засушенные растения или кусочки мха. Тогда готовая бумага имеет различные декоративные эффекты.

Эта работа оказалась для школьников очень увлекательной, и в процесс переработки бумаги включались все учащиеся лицея. На наших занятиях они научились перерабатывать макулатуру, и каждый смог сделать свой неповторимый новый лист бумаги.

С целью формирования экологического мышления у учащихся мы организовали в лицее лабораторию по переработке школьных тетрадок и черновиков. Сейчас многие лицеисты хотят и могут изготовить своими руками лист настоящей бумаги.

Мы не остановились только на изготовлении бумаги, а придумали, что можно сделать из нее. Выяснилось, что ее можно использовать для изготовлении обложек для блокнотов, записных и памятных книжек, поздравительных открыток, светильников, бумажных фонариков, рамок и многого другого. Ведь полет фантазии не ограничен…

Для формирования экологического сознания необходимо включить учащихся в реальный процесс решения экологических проблем. Так переработав школьную литературу, ученики смогли почувствовать свою значимость и причастность к сохранению частички живой природы.
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