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ЗАДАЧИ: 

· Изучение способа изготовления поделок в технике аппликация, роспись и составление композиций из разных природных материалов.

· Воспитание художественного вкуса.

· Обучение приемам выполнения аппликации, росписи, составления композиции из разных материалов, соблюдение т/б при работе.

ЦЕЛИ:

· учить учащихся изготавливать поделки своими руками;

· ознакомить учащихся с разнообразием природного поделочного материала;

· развивать творческие способности детей посредством изготовления поделок в технике «аппликация» и «скульптурная композиция»;

· развивать мелкую моторику рук, внимание, усидчивость, аккуратность;

· воспитывать художественный вкус;

· учить изготавливать поделку до завершенного вида;

· изготавливать подарки своими руками.
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                              ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

           Целью работы кружка является развитие у учащихся творческих способностей, художественного вкуса и желания изготовить поделку своими руками, которую можно подарить или ею украсить свою комнату. 

               Для достижения этой цели в процессе работы решаются следующие задачи:

· Изучение способа изготовления поделок в технике аппликации из разных природных материалов;

· Обучение приемам и формирование навыка выполнения аппликации из разных видов материала, соблюдение ТБ при работе с инструментом;

· Учить изготавливать поделку до завершенного вида;

· Развивать внимание, память, усидчивость, мелкую моторику рук;

· Воспитывать художественный вкус, самостоятельность.

         Развитие творческих способностей у учащихся базируется на общих принципах обучения способам аппликации, но имеет и коррекционную направленность, т. е. предполагает исправление недостатков личности школьников.

         Приступая к изготовлению поделки, дети знакомятся с ее назначением, со способами изготовления и видами материалов для ее изготовления. Выбирая рисунок для поделки, дети определяют цветовую гамму, в которой его можно выполнить, из какого материала будет интересней его изготовить.

           Школьники при выборе материала, знакомятся с его свойствами, способами подготовки и его обработки. В работах планируется использовать цветную фольгу, соломку, ткань, засушенные растения, цветную бумагу, строительные материалы, строительные отходы после ремонта.

           Для изготовления основы для работ дети знакомятся с понятием «фон», учатся подбирать фон под разный вид аппликации и сочетания материалов, тонировать основу акварельными красками, наносить рисунок на основу.

           При выборе материалов для аппликации дети учатся подбирать и инструмент,  и приспособления для выполнения работы. Так для аппликации из фольги необходимы ножницы, деревянная палочка; для работы с соломкой нужен утюг, ножницы, ткань; для работы с засушенными растениями  - пинцет, ножницы; при изготовлении композиций понадобятся самые различные строительные инструменты. Во время работы с инструментом дети учатся не только приемам, но и правилам безопасной работы. В плане предполагается выполнить работы из однородных видов материалов и из смешанных. Что усложняет вид работы для детей. Это развивает у детей интерес к работе,  активизирует творческое воображение.

               Постепенная и системная работа в кружке вырабатывает у детей усидчивость, развивает внимание, память, мелкую моторику рук, воспитывает самостоятельность.

             Дети обучаются изготовлению своими руками такого предмета, который можно подарить другим людям (родственникам, знакомым, взрослым, детям) – подарить, в надежде обрадовать получившего подарок. Постепенно дети начинают (с помощью педагога) осознавать, что радость вызвана не только самим фактом получения в собственность предмета-подарка. Главное в том, что подарок олицетворяет отношение, он служит средством выразить уважение, внимание или любовь к тому, кому его дарят, а также сопричастность, сопереживание с конкретным событием жизни получателя подарка.
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